

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января  
1979 года.

ВТОРНИК  
23 августа 1988 года.

№ 101 (1564)  
Цена 3 коп.

Газета выходит  
по вторникам, четвергам,  
субботам.

**Читайте**  
в следующем  
номере «СЛ»:

\* КАК ЗИМУ ВСТРЕТИМ  
(С ОЧЕРЕДНОГО ЗАСЕДА  
НИЯ ИСПОЛКОМА РАЙСО  
ВЕТА)

\* ЧТО ОСТАВЛЯЕМ ПОС  
ЛЕ СЕБЯ? (МЫСЛИ ПО СО  
ВЕСТИ)

\* К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПЕ  
РЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

● В ОКРУЖКОМЕ КПСС,  
ОКРИСПОЛКОМЕ И ОКРУЖКОМЕ ВЛКСМ

## РАВНЕНИЕ—

### на передовиков

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за первое полугодие текущего года городов и районов, производственных объединений, предприятий и организаций, учреждений, совхозов, бригад округа, бюро окружкома КПСС, исполкома окружного Совета, бюро окружкома ВЛКСМ присудили Переходящие Красные Знамена и занесли на окружную доску Почета:

Нефтегазодобывающее управление Тарасовскнефть (начальник А. Л. Демин, секретарь партийной организации А. Н. Зарицкий, председатель профкома Ю. А. Сыропятов, секретарь комсомольской организации Э. В. Гейман), выполнившее план по добыче нефти, газового конденсата на 102,1, газа — 167,5, производительности труда — на 134,1, прибыли — 101,4 процента.

Таркосалинскую нефтегазоразведочную экспедицию (начальник И. Ю. Леонтьев, секретарь партийной организации С. М. Гребнев, председатель профкома И. А. Кургузов), выполнившую план по проходке скважин на 105,7, количеству скважин, оконченных бурением, — 135,3, производительности труда — 118, прибыли — на 119,6 процента.

Отмечена за хорошую работу по выполнению государственных планов и социалистических обязательств Таркосалинская геофизическая экспедиция.

Отмечена неудовлетворительная работа по выполнению государственных планов НГДУ Барсуковскнефть, Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции, совхозов «Верхнепуровский» и «Пуровский».

● ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ



После службы в армии Владимир Штукованый по комсомольской путевке приехал на Крайний Север, устроился слесарем в Таркосалинскую нефтегазоразведочную экспедицию. Работая в полевых условиях, парень зарекомендовал себя грамотным, инициативным специалистом, выдержанным и надежным товарищем.

В коллективе говорят, что когда уж ремонтирует противовыбросное оборудо-

вание слесарь Владимир Штукованый, можно быть уверенным: работать оно будет надежно. Такой почерк у молодого специалиста, неоднократно признанного лучшим по профессии.

На снимке: слесарь по ремонту противовыбросного оборудования Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции Владимир Штукованый.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

На очередном заседании исполкома районного Совета народных депутатов рассмотрен вопрос «О ходе выполнения решения райисполкома от 14.08.85 г. № 133 «О мероприятиях по выполнению Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма в районе» отделами райисполкома».

Исполком районного Совета народных депутатов отметил, что мероприятия по выполнению Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» отделами райисполкома выполнены частично. Открыто наркологическое отделение на 25оек. Проведены семинары с председателями комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Правозащитными органами составлен план по выполнению комплексной программы «Трезвость», разработана программа «Здоровье». На заседаниях посельисполком

заслушиваются руководители предприятий и организаций по выполнению данного Постановления. Учреждениями культуры, поселскими исполкомами проводятся фестивали народного творчества, праздники «Неделя семьи».

Вместе с тем, очень слабой остается база отдыха досуга трудящихся. Недостаточно проводится воспитательная работа по профилактике антиалкогольной пропаганды среди молодежи, лиц злоупотребляющих спиртными напитками. Созданные первичные общества борьбы за трезвость на предприятиях практически не работают.

Районная комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом не координирует деятельность комиссий на предприятиях, организациях, не осуществляет контроль за выполнением комплексной программы «Трезвость», отсутствует четкая постоянная

ная работа с Постановлением. Не проведена аттестация по знанию законов в борьбе с пьянством и алкоголизмом среди председателей комиссий, а также среди руководителей предприятий. Не организовано противопопьютное обучение школьников. Фотоинформационные витрины «Не проходите мимо» не обновляются и не отвечают своему назначению. Недостаточная работа ведется культурно-спортивными комплексами по выполнению данного Постановления.

Исполком районного Совета народных депутатов определил, что мероприятия по выполнению Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» отделами райисполкома выполняются недостаточно и обязал отделы райисполкома, посельисполкомы продолжить работу по выполнению Постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» и о ходе выполнения решений информировать райисполком в марте 1989 года.

ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ

## ХЛЕБ ИДЕТ НА СВАЛКУ

Больно смотреть, как в котлованах (столовых буровых и экспедиций), когда хлеб доставляют в мешках из-под муки, а иногда, во что не каждый поверит, — из-под взрывчатки. Тогда сразу же мне представляется как в нашей Таркосалинской пекарне в поте лица трудятся возле печей люди, чтобы к столу трудящихся подать вкусный, румяный хлеб. Они не знают наверное, мастера пышных булок, что их труд и самый дорогой продукт на земле идет в свалочные ямы.

И беда вся в том, что хлеб в поле доходит грязный, помятый, побитый, раскрошенный. Сама видела, как отправители, еще горячие, только что испеченные булки затапливают в мешки, где он «горит» и очень скоро заплесневеет. Разве это называется заботой о человеке, который в трудных условиях оторван от семьи и домашнего уюта, ищет подземные кладовые?! Но, чтобы не быть голословной скажу, что одна треть той половины доставленного хлеба, идет в отходы. А те

перь давайте посчитаем: на двадцать человек на неделю необходимо примерно 60 булок, то есть 60 кг. В месяц — 280 кг, а в год 3 т. Следовательно, 1т—1,5 пышных хлеба только на одной «точке» выбрасывается. А ведь выкармливать им некого разве что свиноферму на буровой создать

В свое время я поднимала этот вопрос перед «высоким» начальством. Появились удобные ящики для перевозки хлеба, но они куда-то вскоре исчезли. А ведь можно решить эту проблему очень просто: вон сколько ящиков валяется возле магазинов! Но, видать нет никому дела до того, что где-то в глубинке тундры с болью и горечью люди выбрасывают хлеб на свалку.

Хотелось бы услышать, что скажут на это ответственные за перевозку хлеба товарищи.

Л. ГАЙДУКЕВИЧ,  
повар буровой бригады Ли  
маненно из Таркосалинской  
НГРЭ.

◆ ИНФОРМАЦИЯ  
В НОМЕР

## МАСТЕРА СКОРОСТНОЙ ПРОХОДКИ

Передовые бригады Таркосалинской НГРЭ, руководимые М. А. Снимщиковым и В. В. Кулемзиным, еще раз показали, что по праву носят звание мастеров скоростной проходки: в конце прошлой недели оба коллектива досрочно выполнили годовой план по бурению разведочных скважин.

На счету бригады М. А. Снимщикова — 1634,5 метров пробуренных горных пород.

— Считаю, что у нас есть реальные возможности выполнить досрочно к празднику Великого Октября и социалистические обязательства, которые мы определили для себя в 18 тысяч метров, — говорит Михаил Алексеевич. — К концу года мы постараемся превзойти свое прошлое достижение — 21 тысячу метров.

Все буровики в бригаде Снимщикова, как на подбор, а лучшими из лучших считаются помощники бурильщика коммунисты Алексей Евладов, Виктор Щурков, механик Павел Шуляк и старший дизелист Петр Циб. Они профессионалы высокого класса, люди прочной северной закалки.

На недавнем прошедшем партсобрании коммунисты выдвинули Евладова кандидатом для избрания в партбюро экспедиции, а Шуляка — в состав парткома объединения.

На 1570 метров проходки уже перекрыла годовое задание бригада В. В. Кулемзина. В ее активе — 15070 метров горных пород.

Буровики Кулемзина завершили и свои социалистические обязательства.

А годовой рубеж бригады — 18000 метров.

Работа передовых бригад М. А. Снимщикова и В. В. Кулемзина ответом делом на решения XIX Все союзной партийной конференции.

А. ЛУЧНИНОВ,  
руководитель пресс-центра объединения Пурнефтегазгеология.

## ◆ К ПРЕДСТОЯЩЕМУ СОВЕЩАНИЮ УЧИТЕЛЕЙ

# Главные заботы РОНО

Сама постановка вопроса о народном образовании на Пленуме, доклад члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС Е. К. Лигачева вызвали живой интерес у учителей, всех трудящихся района. И это понятно, ибо система воспитания и обучения — от детского сада до высшего учебного заведения — самым непосредственным образом касается каждой семьи, активно влияет на темпы социально-экономического развития, на состояние морально-политической обстановки, дает в конце концов нашему обществу работника, гражданина, личность.

«...Общество, — подчеркнул на Пленуме М. С. Горбачев, — нуждается в гражданине образованном, убежденном, преданном социализму и вместе с тем активном, ищущим, умеющим жить и работать в условиях демократии, хозяйственной самостоятельности коллективов, в обстановке возрастающей экономической и социальной ответственности за себя и страну».

Пленум ЦК КПСС выработал политическую концепцию перестройки народного образования. Наша задача — проанализировать в свете решений ЦК партии положение дел в народном образовании района и наметить конкретные меры по совершенствованию всей системы обучения и воспитания подрастающего поколения.

Цели и содержание образования, как

вы знаете, исторически конкретны, они изменяются с развитием общественных потребностей. В современной средней школе должны быть созданы условия для формирования всесторонне, гармонично развитой, духовно богатой личности, которую характеризуют достаточный уровень образованности, общей культуры, готовность к непрерывному образованию, потребность в самообразовании и самовоспитании, коммунистическая убежденность и нравственность, творческое мышление, общетрудовые и профессиональные навыки и умения, развитые индивидуальные склонности и способности, стремление включиться в труд, охранять и приумножать богатства природы. Новый социальный заказ школе, определенный последними партийными документами, состоит в том, что она должна готовить молодое поколение к активному и непосредственному участию в революционном обновлении социалистического общества, к жизни в условиях ускорения социально-экономического развития страны, научно-технического прогресса, внедрения новых высокоэффективных технологий, демократизации, повышения ответственности каждого человека.

Важной задачей педагогических коллективов остается развитие сотрудничества семьи, детских дошкольных учреждений, школы, трудовых коллективов, комсомольских и других общественных

организаций в деле воспитания молодежи. Другое важное направление в воспитании — формирование здорового образа жизни молодежи. Сегодня с полным основанием можно сказать, что повсеместно слабо используется индивидуальный уровень работы по предупреждению в подростковой среде пьянства, наркомании, токсикомании, распушенности, курения.

Предметом особой постоянной заботы всех нас должна стать деятельность национальных школ. Следует активнее развивать национально-русское двуязычие, улучшить изучение и преподавание родного и русского языка. В работе по интернациональному воспитанию педагогам не всегда достает реалистичности, гибкости, а порой и политического понимания. Райметодкабинету вместе с педагогическими коллективами следует продумать и выработать систему интернационального воспитания учащихся, положив в ее основу ленинские принципы национальной политики сегодняшних дней. Надо шире практиковать взаимный обмен делегациями учащихся, проведение совместных вечеров отдыха, спортивных соревнований.

Серьезная перестройка должна произойти в работе отдела народного образования с кадрами руководящего звена: директорами школ, их заместителями по учебно-воспитательной работе, организаторами внеклассной и внешкольной работы. В прошлом учебном году отдел на-

родного образования начал перестройку этой работы. Вместе с тем аппарат РОНО, его методический кабинет не сумели предъявить должной требовательности к руководителям школ по изменению стиля и методов руководства в перестройке работы педколлективов и учащихся. Вопросы реализации школьной реформы редко звучали на педсоветах школ и советах РОНО. Деятельность отдела народного образования по закреплению учительских и руководящих кадров, созданию условий их труда и быта не отвечает задачам реформы школы. Четвертая часть учителей остро нуждаются в улучшении жилищных условий. Особо тяжелое положение в этом плане сложилось в поселке Тарко-Сале, Пурпе, Самбурге, Уренгое.

Мы ориентируем всех работников аппарата РОНО и РМК на оказание действенной помощи школам, на тесное общение с педколлективами и учащимися школ. В этом направлении и начали перестраиваться. Хотим соединить контролирующую функцию школьной инспекции с корректирующей методической деятельностью по оказанию помощи в лице каждого инспектора и методиста. Отдел преобразуем в инспекторско-методический, обеспечим необходимыми знаниями каждого работника РОНО. Повысим ответственность каждого за руководством школы. Видим в этом залог сплочения коллектива инспекторов и методистов, создание творческой атмосферы сначала среди управленцев, а потом и в школах.

Ю. КАБАНОВ,

Заведующий отделом народного образования.

## ● ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС

## В тесноте да не в обиде...

- ◆ ЧТО МЕШАЕТ РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНЕЕ
- ◆ РОДИТЕЛЬСКАЯ ПОЗИЦИЯ БЕЗ ПОЗИЦИИ
- ◆ ЧТО ЧИТАТЬ ДЕТЯМ КОРЕННОЙ НАЦИОНАЛЬНОСТИ

С приближением нового учебного года добавляется забот и у работников районной детской библиотеки. Около тысячи ребят от пяти до шестнадцати лет вновь будут посещать этот центр. Как всегда, летом пополнен книжный фонд. Он сейчас составляет 15 тысяч экземпляров.

Основное внимание, конечно, уделяется художественной литературе. Особенно любят дети приключенческие рассказы, но не забыты и другие темы. С помощью книг, выбранных в библиотеке, можно побывать во многих странах мира, лучше узнать историю, познакомиться с животными и растениями.

— Жаль только, что у нас, — рассказывает заведующая Клавдия Яковлевна Мякота, — такое маленькое помещение: не пройти нормально, не повернуться. Организовать хорошую выставку тоже невозможно. В читальном зале вообще можно разместить лишь 4—5 человек. Часто преподаватели литературы школ поселка просят провести свои уроки в библиотеке. К сожалению, приходится им отказывать все по той же причине — маловато места.

Еще один серьезный вопрос беспокоит Клавдию Яковлевну: слишком мало наши дети стали читать. Предпочтение, зачастую, отдается телевизору. А некоторые родители не заботятся о том, чтобы привить сыновьям и дочерям любовь к книгам.

Впрочем, есть много и обратных примеров, когда то или иное произведение, что называется, задевает ребенка за живое. Ему хочется поделиться с кем-нибудь прочитанным, обсудить поведение героя. А вот некоторые «злостные» читатели берут книги, видимо, для того, чтобы сказать, что они тоже посещают библиотеку. У таких произведение может пролежать дома полгода и здесь тоже нужна помощь взрослых. Но последние показывают далеко не лучшие примеры, внушая ребенку, что хорошую литературу можно достать только «по благу». А то, что лежит на полках, доступно всем — не стоит и читать.

Этим летом работники библиотеки ходили по ненецким семьям, агитировали детей записаться в библиотеку. Кое-какие результаты это дало. Но все же мало пока школьников коренной

национальности посещают ее — всего около тридцати человек. Возможно, отрицательно сказывается и то, что нет детских произведений на ненецком языке. А они, как считает К. Я. Мякота, нужны. Ведь постепенно мы теряем самобытную культуру. Многие дети даже плохо владеют родным языком.

Сейчас малыши все раньше и раньше овладевают навыками чтения. Отрадно в этой связи отметить, что целыми группами приводят в библиотеку своих подопечных воспитатель Валентина Адамовна Марчук из детского сада «Елочка» и ее коллега из «Белочки» — Роза Дмитриевна Змановская. Можно с уверенностью сказать, что в школу их воспитанники придут хорошо подготовленными.

— Напишите, пожалуйста, — попросила Клавдия Яковлевна, — что наши двери открыты для всех любителей книг. И пусть пока помещение не, как говорится, в тесноте, да не в обиде.

Д. РЫБЬЯКОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы хорошо знаем, какие трудности испытывают районные отделы культуры и народного образования — сегодня у них свободных площадей нет. Но всегда были и при желании будут опережающие формы работы, в данном случае — когда библиотека сама идет в читательскую аудиторию, будит и развивает читательский интерес в массах. Что же мешает наладить такую форму работы?

## ◆ КОММУНИСТ И ЕГО ДЕЛО



После окончания Рижского авиационного института, уже 15 лет работает в авиации Владимир Яковлевич Лукиных — начальник авиационно-технической базы Таркосалинского объединенного авиапредприятия.

Владимира Яковлевича в коллективе по праву называют энтузиастом своего дела, грамотным инженером, толковым специалистом, перспективно думающим руководителем.

Коммунист Лукиных ведет большую общественную работу, утвержден пропагандистом, отвечает за постановку и проведение экономической учебы в своем коллективе.

В минувшем году за ударный труд и активное участие в общественной жизни В. Я. Лукиных был награжден Почетной грамотой ЦК КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

## ◆ НОВОСТЬ

### Готовься в армию, мальчишка!

Хорошее дело задумали в райкоме ВЛКСМ — построить для подростковой военно-спортивный лагерь.

Лагерь будет располагаться в семи километрах от Тарко-Сале. Туда уже завезены из Нового Уренгоя 20 вагончиков, расчищена территория. Здесь же рядом станут возводить котельную, что бы и в зимнее время лагерь не пустовал. Появятся на его территории полоса препятствий, не большое стрельбище, спортивный городок... Летом старшеклассники района смогут проходить здесь воинские сборы, а в учебное время школьники таркосалинцы будут бывать на занятиях по НВП.

Но для осуществления всех планов нужна по мощь и в первую очередь — денежная. Хорошо, если бы предприятия района, что называется скинулись и помогли бы всем миром построить лагерь, в котором затем смогут заниматься дети их работников.

Не должны оставаться в стороне райвоенкомат, райисполком. Планируется, что много будет сделано на молодежных субботниках и руками самих старшеклассников.

Р. ДМИТРИЕВ.



● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР

# РАБОЧИЙ УЧИТЕЛЬ



В Таркосалинской нефти разведочной экспедиции все знают бригадира слесарей котельных установок Юрия Васильевича Зарубина. Уже двадцать три года работает ветеран за станком.

Опытный слесарь избран заместителем председателя совета трудового коллектива. Кроме этого, Ю. В. Зарубин — один из лучших наставников экспедиции.

— Учить молодых не только работать, но и жить, — говорит Юрий Васильевич Зарубин, — мое призвание. Я их хорошо понимаю, умело, терпеливо использую их энергию, оперативность, пылкие умы. И многие сейчас мне благодарны за трудовую закалку.

На снимке: передовой бригадир слесарей Таркосалинской НРЭ, наставник молодежи Юрий Васильевич Зарубин.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

◆ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Большинству людей в течение жизни не раз приходится обращаться за помощью к представителям службы быта. И пока далеко не всегда наши заказы выполняются быстро и качественно. Об этом и о других делах был наш разговор с главным инженером райбыткомбината Н. Г. Клевакиной.

## Что забыто в службе быта?

— Надежда Геннадьевна, какими бытовыми услугами и где могут воспользоваться пуровчане?

— У нас можно отремонтировать и пошить одежду и обувь, воспользоваться пунктами проката и парикмахерскими, отремонтировать телерадиоаппаратуру. Дома быта работают в Тарко-Сале, Уренгое, Пуровске, Ханымее, на станции Пурпе и в Губкинском. Кстати, с будущим городом нефтяников связаны наши надежды. В апреле объединение Пурнефтегаз и трест Тарасовскнефтегазстрой выделили нам площади. Сейчас занимаемся там комплектованием штатов, завозим оборудование. Дело это пытаемся ускорить, потому что Губкинский растет, как говорится, не по дням, а по часам.

— Расскажите немного о делах службы быта в других населенных пунктах?

— Пожалуй, самый стабильный по показателям Дом быта в Уренгое. Коллектив здесь подобрался опытный. В общем-то доход (летом он составляет 27—35

тысяч рублей в месяц) приносят нам в основном подразделения в Уренгое и Тарко-Сале. А, допустим, в Ханымее совсем маленькие объемы — полторы — три тысячи рублей в месяц. В Пуровске есть швейная мастерская, но ее существование сейчас находится под вопросом — ушел закройщик, замену ему найти не можем и остальные люди сейчас практически без работы.

— Как Вы считаете, достаточно ли в нашем районе оказывается услуг населению?

— Конечно, недостаточно. Они должны быть более разнообразными, да и объемы у нас пока низки. Свяжано это опять же с нехваткой кадров. Вернее, кадры к нам приезжают и неплохие: многие девушки — после окончания училищ. Поработают они немного, выйдут замуж. А после декретного отпуска мало кто к нам возвращается. Причина — острая нехватка мест в детских дошкольных учреждениях. В Тарко-Сале, например, сейчас пять человек на

ходятся в декретном отпуске, а еще двое — в отпуске по уходу за ребенком. И я не вижу выхода из создавшегося положения. Хотя складывай руки и жди пока подрастут у наших работников дети.

— Нередко люди жалуются на то, что вызвали на дом мастера по ремонту телевизоров или холодильников, а он является лишь через 2-3 недели, к тому же, в рабочее время. Или приходит и констатирует: нет у меня таких запчастей...

— Действительно, есть у нас в этом плане нарекания. Иногда мастера отказываются идти по вызову. Проводим с ними беседы, наказываем. Сейчас обязываем ходить на дом в удобное для клиентов время, то есть в субботу и воскресенье. А вот мастер по ремонту холодильников у нас один на весь район, с удовольствием бы взяли кого-то из местных кадров в помощь, да нет пока специалистов с таким желанием.

— Как относитесь к тем, кто занимается индивидуальной трудовой деятельностью в сфере обслуживания. Не мешают они вам?

— Я за то, чтобы была здоровая конкуренция. Но пока среди «индивидуалов» немало халтурщиков и наши мастера жалуются, что иногда им приходится заниматься повторным ремонтом. А вообще, думаю, люди сами разберутся, где их обелуживают лучше, где хуже и сделают выбор.

Интервью вел Д. РЫБЬЯКОВ.

● ОПЫТ

### Не на свалку, а в ремонт

Покрышки тракторов К-700, получившие боковой пробой, механизаторы Кизильского района отправляют теперь не на свалку, а в ремонт. Прежде такое повреждение считалось безнадежным. Выручили рационализаторы РТП, которые изготовили установку,

позволяющую вначале зашить, а затем проклеить и завулканизировать поврежденный участок. С начала года за счет этого удалось сэкономить свыше четырех тысяч рублей, поддержать на ходу десятки мощных тракторов.

Е. ТКАЧЕНКО, корр. ТАСС.

● СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

## СОМНИТЕЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Сколько в Америке людей, живущих ниже официального уровня бедности? До последнего времени практически все многочисленные правительственные и частные организации и службы в США, занимающиеся сбором и обработкой всевозможных статистических данных, называли цифру 33 миллиона или 13,6 процента населения страны. Но правильны ли эти цифры? «Нет, — считает газета «Вашингтон пост», — бедняков в США гораздо больше».

Причина ошибки в том, обосновывает свою точку зрения влиятельная американская газета, что при определении уровня бедности используются методы и данные, разработанные еще в 1964 году. Кроме того, определяя этот уровень, специалисты исходят из нескольких «ложных посылок».

Во-первых, традиционно считается, что стоимость жизни в разных районах страны одинакова. Однако это не так. В крупных городах такой показатель намного превышает аналогичный в сельских районах. Если бы фактор «городской дороговизны» учитывался, то, соответственно, и общее число людей, живущих ниже официального уровня бедности, оказалось бы большим. Во-вторых, считает газета, существует мнение, что бедные люди освобождены от уплаты налогов. Но и это не соответствует действительности. По данным Бюро переписи, две трети бедных семей при покупке промышленных товаров и продовольствия платили и продолжают платить налоги, а кроме того, некоторые платили налоги даже со своих мизерных доходов.

Ошибка при определении реального количества бедняков заключается также и в том, что ежегодные данные основываются на последнем обследовании численности населения, в которое в свою очередь включается информация только о людях с постоянным местом жительства. Это означает, что ни один из растущего числа бездомных не учитывается при определении уровня бедности.

И, наконец, последний опрос, проведенный службой Гэллага, показывает, что средняя цифра в долларах, которую опрошенные определили как прожиточный минимум в их районах, примерно на 50 процентов превышает официальную цифру, называемую правительством. Если бы официальную черту бедности поднять на эти 50 процентов по сравнению с нынешним уровнем, то число людей, живущих в бедности, даже по самым примерным подсчетам, составило бы не 33 миллиона, а почти 60 миллионов, что соответствовало бы четверти всего населения США.

ТАСС.

## Ветеран

Августа Григорьевна Беляева восемнадцать лет живет и работает в нашем райцентре. Приехала она еще в то время, когда здесь был небольшой поселок геологов.

— А сейчас он зримо преобразовался, стал уютнее, видна перспектива, — говорит ветеран Крайнего Севера. — И радуюсь, что в этом есть и моя частичка скромного труда.

Сейчас Августа Григорьевна Беляева работает телефонисткой службы связи аэропорта. Сотни соединений проведет она за смену. И всегда приветлива, терпелива, старается помочь каждому, кто ее просит связать по телефону с тем или иным городом Тюменщины. За добросовестное отношение к своим обязанностям ветеран труда А. Г. Беляева неоднократно награждалась Почетными грамотами.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.



### ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

## «КАЗЕННОЙ БЫВАЕТ ТОЛЬКО МЕБЕЛЬ...»

В статье под таким заголовком подвергались критике Таркосалинское ДСУ за то, что вовремя не приступило к ремонту школы-интерната. На критическое замечание ответил и. о. начальника управления Н. Ф. ЗИНЧЕНКО:

«После публикации реферата дового материала в газете «Северный луч» ДСУ незамедлительно приступило к ремонту корпуса № 1 Таркосалинской школы-интерната».

Несмотря на то, что в управлении не было ответственных строителей, все ремонтные операции уже произведены».

23 августа, ВТОРНИК

## I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 «Россия молодая». Девятисерийный художественный телефильм. 1-я серия — Морского дела старатели». 9.10 С. Альтов. «Мир дому твоему». Фильм-спектакль. В перерыве — 10.40 Новости. 15.00 Новости. 15.15 Пржектор перестройки. 15.25 «Молодцы». Соревнования школьников по подвижным играм. 16.05 «Салам». Концерт Государственного ансамбля танца «Кабардинка». 16.40 «Второй Украинский. Хроника и воспоминания». 17.20 Программа телевидения Румынии. 18.20 Сегодня в мире. 18.35 Поет Н. Кущенко. 18.50 Наш сад. 19.20 «Россия молодая». 1-я серия. 20.30 Время. 21.05 Пржектор перестройки. 21.15 Игралют «Виртуозы Москвы». 22.00 Сегодня в мире. 22.10 «Актуальный объектив».

## II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Поют сестры Осояну». 8.50 Документальный фильм. 9.10 Приключения Незнайки» Мультфильм. Части 3-я и 4-я. 9.45 Французский язык. 1-й год обучения. 10.15 Фильм — детям. «Каникулы Кроша». 2-я серия. 11.20 Французский язык. 2-й год обучения. 11.50 Художественный фильм.

13.25 «Ленинградские акварели». Фильм-концерт. 13.55 Новости. 14.05 Дневной сеанс повторного телефильма. «Долгие версты войны». Художественный телефильм. 1-я серия.

## ТЮМЕНЬ

18.00 Хроника новостей. 18.05 Научно-популярный фильм. 18.25 Откровенный разговор с доцентом Азербайджанского института нефти и химии О. Д. Гусейн-заде. 18.50 Тюменский меридиан. 19.10 «Чеховы». Документальный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Календарь садовода. 20.15 «Что написано пером».

## МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Пржектор перестройки. 21.15 Экран друзей. «Выстрелы при лунном свете». Художественный фильм. (Румыния). 22.35 «Утренняя почта». 23.05 Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

## III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Ритмическая гимнастика. 18.15 «...До шестнадцати и старше». 19.00 Музыкальный киоск. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Концерт заслуженного артиста РСФСР Г. Жилина.

24 августа, СРЕДА

## I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 «Россия молодая». 2-я серия — «Мужание». 9.10

«Молодцы». Соревнования школьников. 9.50 «В согласии с природой». Документальные телефильмы. 10.45 и 15.00 Новости. 15.15 Пржектор перестройки. 15.25 Народные мелодии. 15.40 Мультфильмы. 16.10 «Там, где кончается асфальт». О го

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

сударственной программе «Дороги Нечерноземья». 17.00 Здравствуй, музыка! 17.50 «Третий Украинский. Хроника и воспоминания». 18.20 Сегодня в мире. 18.40 «Действующие лица». Командировка по письму. 19.25 «Россия молодая». 2-я серия — «Мужание». 20.30 Время. 21.05 Пржектор перестройки. 21.15 «Музыкальное лето во дворце-музее в Останкине». 22.05 Сегодня в мире. 22.15 «Мы ищем Пиромани». Передачи 1-я и 2-я. 23.15 Шахматы. Чемпионат СССР.

## II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 Фильм-концерт. 8.40 «Приключения Незнайки». Мультфильм. Части 5-я и 6-я. 9.15 Документальный фильм. 9.35 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Концерт

советской песни. 10.20 «Каникулы Кроша». 3-я серия. 11.30 Немецкий язык. 2-й год обучения. 12.00 Экран друзей. «Выстрелы при лунном свете». Худож. фильм. (Румыния). 13.20 «Мир твоих увлечений». 13.40 Новост. 13.50 «Снится детст

во». Фильм-концерт. 14.20 Дневной сеанс повторного телефильма. «Долгие версты войны». 2-я серия.

## ТЮМЕНЬ

18.00 Хроника новостей. 18.05 Дни Узбекской ССР в Тюменской области. 19.10 «Золотой мопед». Научно-популярный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 На полях области. Опыт заготовки кормов. 20.05 Мультфильм для взрослых.

## МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Пржектор перестройки. 21.15 «Елабуга». Документальный телефильм. 21.30 Футбол. Чемпионат СССР. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). 2-й тайм. 22.20 Экран друзей. «Дикая собака». Художественный фильм. (Куба). 23.35 Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

## III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.40 Мультфильм. 18.05 «Встань рядом, товарищ». 18.55 Документальные телефильмы. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Народные мелодии. 20.00 Для всех и для каждого.

25 августа, ЧЕТВЕРГ

## I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 «Россия молодая». 3-я серия — «Беда за бедой». 9.10 Премьера документальных фильмов. 10.15 «Действующие лица». 11.00 и 15.00 Новости. 15.10 Пржектор перестройки. 15.20 Документальный телефильм. 16.10 Концерт. 16.40 Мультфильм. 17.00 И. Гайдн. Симфония № 103. 17.35 «...До шестнадцати и старше». 18.20 Сегодня в мире. 18.40 Песня-88. 18.55 «Вопросы теории». Диалектика личных и общественных интересов. 19.25 «Россия молодая». 3-я серия — «Беда за бедой». 20.30 Время. 21.05 Пржектор перестройки. 21.15 «Музыкальное лето во дворце-музее в Останкине». 22.00 Сегодня в мире. 22.10 Две встречи с писателем Ю. Нагибиным.

## II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Песня далекая и близкая». 8.55 «Приключения Незнайки». Мультфильм. Части 7-я и 8-я. 9.30 Испанский язык. 1-й год обучения. 10.00 «Пу

тешество по Москве. От Крымского брода до Триумфальных ворот». 10.20 Фильм — детям. «Каникулы Кроша». 4-я серия. 11.30 Испанский язык. 2-й год обучения. 12.00 Экран друзей. «Дикая собака». Художественный фильм. (Куба). 13.15 Новости. 13.25 Фильм-концерт. 14.20 «Долгие версты войны». 3-я серия.

## ТЮМЕНЬ

18.00 Хроника новостей. 18.05 Телевизионные фильмы. 18.25 «Кривое зеркало». Передача-размышление о панк-фестивале в Тюмени. 18.50 Тюменский меридиан. 19.10 «Пять лет спустя». Научно-популярный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Наследие 20.10 Мультфильм для взрослых. 20.20 Фильм.

## МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Пржектор перестройки. 21.15 Экран друзей. «Как по мочу папе». Художественный телефильм. (ГДР). 22.35 Новости. По окончании — Тюменский меридиан.

## III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Сельский час. 18.45 Ритмическая гимнастика. 19.15 Игралют баянистов. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Осенние краски горного Крыма». 19.55 Концерт.

## Объявления

## ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ» НА 1989 ГОД

ЕЕ ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ, А ТАКЖЕ В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ ИЛИ В РАЙОННОМ ОТДЕЛЕНИИ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 4 РУБЛЯ 44 КОПЕЙКИ.

Выписывайте газету «Северный луч»!

## ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

С 1 АВГУСТА ОТКРЫТА ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ПОДПИСКА НА СОВЕТСКИЕ И ЗАРУБЕЖНЫЕ ИЗДАНИЯ НА 1989 ГОД. ОФОРМЛЕНИЕ ВЕДОМСТВЕННОЙ ПОДПИСКИ В РАЙОННОМ АГЕНТСТВЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ» БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ С 15 АВГУСТА ПО 15 СЕНТЯБРЯ, ИНДИВИДУАЛЬНОЙ — ПО 31 ОКТЯБРЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА. ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ В РАЙОННОЕ АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ» ПО АДРЕСУ: УЛ. НАБЕРЕЖНАЯ, Д. 39. ТЕЛ.: 2-13-52.

На территории детского сада «Буратино» (ПГЭ) с 10 до 13 часов по выходным дням до 1 сентября работает фотограф на природе. 1 сентября будет работать при средней школе № 1. Для жителей поселков Сывдарма, Пуровский (для дет. садов и школ) заказывать цвет

Разъездной фотограф В. Г. КУТАФИН.

Таркосалинскому ОРСУ для работы в хозяйственной бригаде хлебозавода по ремонту технологического оборудования срочно требуются: слесари, электрики, газовики, слесари по КИПу.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа. И. О. начальника ОРСа П. М. КРЮКОВСКИЙ.

Пуровский РСНУ производит продажу частным лицам и сторонним организациям: лес круглый тонкомер, Горбыль, доску необрезную. Обращаться по адресу: ул. Первомайская 21. тел. 2-12-07, 2-18-57.

В Пуровскую геофизическую экспедицию на постоянную работу требуется старший энергетик. Обращаться в отдел кадров ПГЭ.

Таркосалинской геофизической экспедиции на постоянную работу требуются: геологи, геофизики, электронщики, радиоэлектротехники с высшим и средним специальным образованием для работы в полевых отрядах, квалифицированные наладчики радиоэлектронной аппаратуры, каротажики, имеющие Единую книжку взрывника, газосварщики, водители категории «Д», плотники, прораб.

Выплачивается полевое довольствие, районный коэффициент 1:7. Обращаться в отдел кадров по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Республики 50.

Таркосалинскому ПТВИС ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: слесари-сантехники, электросварщики, рабочие по благоустройству.

Таркосалинский ОРС геологов ОБЪЯВЛЯЕТ

прием учащихся на 6-месячные курсы кондитеров и пекарей. Принимаются лица в возрасте от 18 лет и старше. За справками обращаться к директору хлебозавода.

УПТК ТРЕСТА ПУРПЕТРУБОПРОВОДСТРОЙ может предложить организациям следующее: постельные принадлежности, пледы, одежда, спецодежду (кроме меховых изделий), оборудование и запчасти. За справками обращаться по адресу: 626729, Тюменская область, Пуровский район, п. Пурпе, УПТК треста Пурпетрубопроводстрой.

УПТЮиКу объединения Пурнефтегазгеология на постоянную работу требуются: грузчики с повременной оплатой (можно по совместительству), юристкон-

## Объявления

сульт, оклад 200 рублей, кухонные рабочие с повременной оплатой труда с тарифной ставкой 0-433 копейки в час.

Выплачивается полевое довольствие, территориальный коэффициент, юристконсульту — 1:7, кухонным рабочим — 1:5.

Обращаться по адресу: п. Пуровск, УПТЮиК.

Строительно-монтажному поезду № 241 треста Уренгойтрансстрой на постоянную работу срочно требуются:

каменщики 3—4 разряда, электрики 5 разряда, штукатуры-маляры 2—3 разряда, плотники 3—4 разряда, машинисты пневмоколесных кранов, водители К-701. Выплачиваются колесные 40 процентов за подвижной характер работы, районный коэффициент 1:7.

Обращаться по адресу: п. Пуровск, СМП-241, отдел кадров.

ТАРКОСАЛИНСКОМУ ПТВИС требуются на постоянную работу: электромонтеры, рабочие по благоустройству (оклад 120 рублей), рабочие на ассенизаторские машины.

Над выпуском работали: корректор А. Каменская, линотиписты М. Казарян, метранпаж В. Анисимова, печатник М. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиотелевизионной информации: 2-18-95. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1467 Тираж 3633  
Индекс 54300.

Зам. редактора  
Г. Г. МЕРЗОВСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ  
ОБЪЕМ - 1 ПЕЧАТНЫЙ  
ЛИСТ. ФОРМАТ А4.